

分水岭渐显，区块链的春天已经到来？

比特币价格的跌宕起伏，让我们真正见识到了一种缺少了实体经济支撑的数字货币的风险。纵然是有了区块链光环的加持，比特币的风险依然无法被忽视。然而，我们同样应当看到的是，在这场比特币的豪赌中，区块链的价值与意义正在逐渐突显。相对于比特币的跌宕起伏，区块链似乎都是那根“定海神针”，为人们打开一个审视世界的新视角。

曾经，笔者做过一个预测：比特币的价格越是上涨，区块链的路径就越清晰。现在，笔者依然秉持这样一种观点。当人们在比特币身上的暴富幻想被击碎，越来越多的人开始真正意识到区块链的巨大魅力。我想，稳定性，或许才是区块链真正区别于比特币的最大特征吧。

于是，我们不妨大胆预测，就是在这样一个人们对于比特币的认识开始变得清晰的时候，或许，才是区块链真正可以迎来大发展的时候。以此为开端，区块链的发展将会真正驶入快车道，而比特币或许将会真正开始褪去光环，最后真正变成一个只有价格意义的收藏品。

区块链向上，比特币向下，分野成为主流

尽管比特币的价格总体来看一直都在上涨，但是，我们同样要看到的是，它作为一种投资标的，价格的波动已经远远超过了投资者的风险承受能力。这个时候，所谓的比特币已经不再是一种投资方式，而是彻头彻尾地变成了一场豪赌。当比特币的参与度越来越低，特别是当人们对于比特币的认识逐渐清晰，比特币的真正面目开始被越来越多的人所看清。

所谓的比特币仅仅只是一种投资标的，并且是一种风险很高的投资标的而已，除此之外，再也没有其他意义。这就导致了一种结果，即比特币不再是一个全面投资的标的，而是变成了少数人的游戏。流动性的减弱，市场的固化，将会真正把比特币变成一个相对封闭的市场，从而更加容易被人操纵。当比特币沦落至此，原本的向上发展将会面临天花板，随之而来的是到达顶峰后的溃败。

正是因为如此，我们看到越来越多的人开始看衰比特币，越来越多的人开始逃离比特币，比特币变成了一个异常不稳定和不安全的存在。可以预见的是，纵然是比特币的价格依然会上涨，但是，这种上涨更多的是高位震荡，所谓的比特币的下沉将会成为一种必然。

同比特币开始向下的发展不同，我们看到的是一场以区块链回归主流，以区块链回归商业为主要的新时代的来临。

相对于比特币的不可预知性，区块链的发展显得更加持续和稳定。告别了早期以代币或者ICO为代表的野蛮生长，人们对于区块链的认识开始变得清晰，即区块链就是一种技术，一种工具。既然是一种技术，一种工具，应用才是区块链的本质奥义。如何更好地丰富和完善区块链技术，如何更好地强化与实践区块链应用，成为每一个区块链玩家都在思考的重要课题。

特别是在新技术开始成熟和完善的大背景下，区块链作为一种更为底层的技术，它的功能和作用开始得到了最大限度的发挥。越来越多地区区块链应用开始被落地和实践，所谓的区块链的应用同样不再是一个只有概念，而缺少实质性进展的存

在，一个真正属于区块链的向上发展的时代真正开始来临。

当比特币开始向下，区块链开始向上，一场分野由此产生。在这样一种发展情势下，一味将区块链与数字货币深度绑定，抑或是一味地将区块链与数字货币混淆已经不再可能。只有真正划清区块链与数字货币的界限，厘清区块链与数字货币的关系，才能真正将它们的发展带到一个全新的发展阶段。

分野之下，区块链的春天已经到来？

当数字货币与区块链之间的分野成为主流，很多人简单地认为，属于区块链的真正意义上的春天已经来临。我们看到了类似这样的观点开始越来越多地出现。尽管数字货币与区块链的厘清在一定程度上避免了人们的误解，但是，仅仅以此来判断区块链的春天已经来临，未免有些为时过早了。

身为技术，区块链却受困于技术。的确，人们对于区块链的认识开始变得深入和全面，技术业已取代概念越来越多地成为区块链的标签。玩家们开始投身到区块链技术的研发过程当中，一场以技术为主要底色的全新嬗变开始出现。然而，作为一种相当底层的技术，区块链技术的研发与创新并不如其他技术那样容易，缺少了根本性的改变，所谓的技术创新依然停留在概念本身。

曾经笔者问过一个区块链的从业者，现在人们都开始关注区块链技术，但是，真正突破的区块链技术出现了吗？他沉思良久，很难举出让人信服的例证。因此，现在人们对于区块链技术的关注仅仅只是局限在技术作为工具的属性本身，并未真正将技术研发作为首要任务。在这种趋势的影响之下，区块链虽然是一种技术，但是，它却一直都是受困于技术的。

单单从区块链技术的止步不前上面，我们就很难说，区块链的春天依然到来。只有真正从根本上改变了区块链的算法、加密机制、数据传输机制，区块链技术才算是得到了颠覆性的改变和创新。笔者认为，当区块链的技术研发与创新与落地与应用深度结合在一起的时候，真正属于区块链的春天才算是真正来临。

如果区块链的技术依然是衍生于数字货币，缺少真正意义上的创新，那么，纵然是它有再多的应用，必然会陷入到代币或者ICO的陷阱之中。相反，当区块链的技术获得了突破，当区块链的应用得到了拓展，那些仅仅只是局限于代币或者ICO的应用都将被新的应用所取代，从而真正将区块链行业的发展带入到全新的时代。

生于数字货币，区块链却受困于数字货币。尽管数字货币一直备受诟病，并且不被主流市场所承认，但是，我们依然无法回避区块链生于数字货币的现实。可以说，少了数字货币，区块链的落地和应用很难形成真正意义上的商业闭环。虽然人们意识到了数字货币的问题与弊端，但是，至今依然没有找到相对可行的方式和方法。可以预见的是，当人们在没有找到区块链与数字货币正确的联通方式之前，区块链必然会受困于数字货币本身。

庆幸的是，以数字人民币为代表的主权数字货币的出现为破解区块链受困于数字货币的难题提供了解决方案。借助法定数字货币的背书，区块链的落地和应用可以形成一个完整的商业闭环，可以建构一



个相对丰富的生态，从而真正将它的落地与应用，真正从一个缺斤少两的不完整状态，带入到一个要素齐备的完整状态。

那些一直都在吹捧数字货币的必需性的玩家，之所以会如此笃定地认为数字货币的必然性，正是因为没有这样一种法定数字货币的出现。随着以央行数字人民币为代表的法定数字货币的出现，这种困境迎刃而解。对于一直无法打开局面的区块链来讲，只有真正通过数字货币的方式建构了一种完整的、全面的商业闭环，它的应用才算是真正进入到了一个全新的时代。

颠覆互联网，区块链却受困于互联网。我们都知道，区块链之所以会受到如此多的关注，其中一个很重要的原因在于它对于互联网的颠覆。互联网真正实现的是一个中心化的存在，形成的是一个又一个的中心。这种中心化的模式所导致的一个最为直接的结果就是资源的相对集中，效率的不断降低。

为了规避掉互联网的这种中心化模式带来的弊端和问题，以区块链为代表的去中心化的模式开始出现。然而，在这种去中心化的模式落地和实践的过程中，我们看到的是越来越多的玩家开始受困于互联网，甚至开始用互联网的方式和方法来落地和实践区块链，最终让区块链的落地和应用变成了一个为了维持互联网的优势地

位的存在。

很显然，对于区块链的这种狭隘的认识，最终所导致的一个直接结果就是区块链将会成为互联网的附庸，而无法真正成为互联网的取代者。从这个角度来看，现在的区块链其实是受困于互联网的。区块链在很多情况下仅仅只是被当成了一个互联网巨头们维持自身低位的工具，而不是建立一个属于自己的王朝。可以想见的是，区块链如果按照这样一种发展思路进行下去将会获得怎样的发展。

欲要让区块链的发展迎来真正意义上的春天，区块链就要取代互联网成为新一代的“基础设施”。区块链不仅要解决互联网时代那些尚未被真正解决的问题，而且还要真正将人们社会生活真正带入到区块链时代。在这个时代，区块链将会取代互联网成为新一代的“基础设施”，并且将会带给我们一个更加富有效率、更加富有活力的新时代。

数字货币与区块链的分野正在越来越明显。然而，我们并不能够仅仅以此来判断区块链春天的来临，区块链的发展还受困于诸多因素。对于区块链来讲，只有真正摆脱了这些困境，并且真正找到了实现区块链的正确的方式和方法，它的方法才算是真正进入到了一个属于自己的全新时代。

老乡建筑装修

35年 装修经验 做工精细
诚信务实 保质保量 价格合理

- 餐馆、商业型建筑维修
- 屋顶、室外装修 Siding
- 水电木工、厨、浴、卫翻新

- 地下室、阳台、围栏
- 扩旧房、更换/变新门窗
- 内外油漆、瓷砖、地板

(Korea) 443-765-5959 (中文) 443-953-8866

华府冷暖空调

专业快速, 服务 DC/VA/MD
电话: 240-421-7363

冷暖气机 热水炉
中央空调 风管
消毒杀菌灯 车库门
维修 安装 保养

代理:
Carrier
Payne
Goodman

冷暖气新机:
零件 10年保证 / 1年人工保证

联合冷暖空调

United Heating & A/C

HVAC MASTER LICENSE
名牌空调安装维修

代理 TRANE, AMERISTAR,
CARRIER, LENNOX

两年 Labor 保证, 十年部件保证
Licensed, Insured in MD, VA

571-970-8988 张先生

方氏冷暖

Carrier Trane
240-651-9115

空调维修
冷气暖气
维修安装

质量保证
价格合理

专业中央空调

安居冷暖空调公司

Infinity Air LLC

代理多种名牌空调设备
Carrier, Bryant, Payne,
Goodman

专业技术执照
HVAC Master & Contractor License

电话: 571-334-9893
Licensed, Insured